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CORRISPETTIVI TELEMATICI: RINVIO AL 01.01.2020 ANCHE PER I “MARGINALI” 

 
Il Dm Economia del 10 maggio 2019 pubblicato sulla «Gazzetta Ufficiale» del 18 maggio fissa al 31 

dicembre prossimo il primo termine di adeguamento e di avvio dell’obbligatorietà per una serie di 

operazioni quali: 

- quelle connesse o collegate alle escluse dalla certificazione 

- nonché per quelle marginali, produttive cioè nel corso del 2018 di ricavi o compensi in misura 

non superiore all’1% del volume d’affari complessivo dell’operatore: tali esclusioni operano a 

prescindere dal volume d’affari realizzato nel corso del 2018 dall’operatore 

 

In particolare, la previsione delle operazioni marginali permette di spostare dal 1° luglio 2019 al 1° 

gennaio 2020 l’obbligo di memorizzazione e trasmissione dei corrispettivi giornalieri anche per quei 

contribuenti il cui volume d’affari sia stato superiore a 400mila euro nel 2018.  

 

Si pensi al caso di un’impresa industriale del settore alimentare che oltre a fatturare le operazioni di 

cessione di beni prodotti, gestisce anche uno o più spacci aziendali.  

Senza la previsione, contenuta nel decreto, dell’estensione dell’esonero per le operazioni marginali, 

avrebbe dovuto installare un registratore telematico per trasmettere i corrispettivi percepiti dallo 

spaccio aziendale in quanto il parametro di riferimento sarebbe stato il volume d’affari complessivo.  

 

Al contrario, occorre ora verificare la percentuale di incidenza dei ricavi o compensi da corrispettivi 

rispetto al volume d’affari, al fine di escludere o meno l’obbligatoria trasmissione dal prossimo 1° 

luglio. 

 

In ogni caso tutte le operazioni ad oggi marginali costituiranno oggetto di invio telematico dal 1° 

gennaio 2020 in quanto la norma di esclusione vale solo sino al termine del 2019. 
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